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NOTA METODOLÓGICANOTA METODOLÓGICA

Tipo de estudio Encuestas en vivienda

Objetivo de Investigación Medición de actitudes y percepción 
de la migración en México

Fecha de levantamiento Del 22 al 27 de octubre de 2008

Población objetivo
Mayores de 18 años que al 
momento de la entrevista residan en 
el territorio nacional

Marco muestral
Secciones electorales reportadas 
por el IFE para la elección federal 
del 2006

Método de selección para 
las secciones electorales

Sistemático aleatorio con 
probabilidad de selección 
proporcional a su tamaño

Método de selección para 
las viviendas

Sistemático con arranque aleatorio 
simple

Método de selección de 
unidades de observación Aleatoria simple

Método de recolección de 
datos

Aplicación de encuesta persona a 
persona

Los resultados presentados sólo tienen validez para expresar la opinión 
de la población estudiada en la fecha específica del levantamiento de datos.

Personal en el proyecto:

Director de Proyecto José Alberto Vera

Diseño de cuestionario  José Alberto Vera

Diseño de muestra César Valdés

Supervisores 15

Capturistas 20

Captura de datos Yazmín Rodríguez

Gráficas Alejandro Espinosa

Representatividad Nacional

Tamaño de la muestra 1200

Error teórico muestral (+/-) 2.8%
Nivel de confianza 
estadística 95%

Método de estimación de 
los resultados

Los resultados presentados no son 
frecuencias simples, sino 
estimaciones basadas en la 
utilización de factores de 

Método de edición Validación en Excel y clean up en 
SPSS

expansión.

Personal en el proyecto:

Noviembre 2002
Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1000 casos/ Error (+/-) 3.1%/  Del 29 de Nov.  al 2 
de Dic de 2002.

Noviembre 2003
Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1000 casos/ Error (+/-) 3.1%/  Del 15 al 18 de 
noviembre de 2003

NSL / Febrero  2005
Fuente Latino: The 2004 National survey of Latinos: 
Politics and Civic Participation" del Pew Hisoanic 
Center y Kaiser Family Foundation/ 2288 
casos/2004

Febrero 2005
Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
960 casos/ Error (+/-) 3.2%/  Del  25  al 28  de 
Febrero de 2005

Diciembre 2007
Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda/ 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% /  Del  15  al 19  de 
Diciembre de 2007

Febrero 2008 (V)
Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 9 al 16 de febrero 
de 2008

Febrero 2008 (T)
Fuente Parametría y Gabinete de Comunicación 
Estratégica: Encuesta Nacional Telefónica / 600 
casos / Error (+/-) 4% /18 y 19 de Febrero de 2008

Junio 2008 
Fuente Parametría y Gabinete de Comunicación 
Estratégica: Encuesta Nacional Telefónica/ 600 
casos / Error (+/-) 4% / 31 de Mayo y 1 de Junio de 
2008

Septiembre 2008
Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 
1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 19 al 24 de 
septiembre de 2008

Estudios citados:

Personal involucrado en el proyecto:

Región Número de 
casos

Error teórico muestral 
asociado al 95% de 

confianza estadística
Resto del país 1080 (+/-) 3%
Distrito Federal 120 (+/-) 9%
Nacional 1200 (+/-) 2.8%



DIAGNÓSTICO ANALÍTICO



DIAGNÓSTICO ANALÍTICO

Aprobación de autoridades

El 69% de los entrevistados aprueba el trabajo que realiza el Presidente Felipe 
Calderón, mientras que el 29% lo desaprueba.

Por su parte, los gobernadores/jefe de gobierno son aprobados por el 71% de los 
encuestados.

El trabajo de los presidentes municipales es evaluado positivamente por el 57% de la 
población, contra el 35% que lo evalúa negativamente.

Los diputados federales y los senadores son evaluados de manera negativa por la 
mayoría de la población nacional (53% y 52% de desaprobación, respectivamente). 

Actitud hacia los extranjeros

De acuerdo a los resultados, el 40% de los mexicanos perciben que en el país viven 
demasiados extranjeros, y el 45% cree que perjudican al país (45%).



DIAGNÓSTICO ANALÍTICO

Además, los entrevistados asumen que los extranjeros representan una amenaza 
contra las costumbres y tradiciones nacionales (48%) y debilitan al país dado que les 
quitan fuentes de empleo a los propios mexicanos (48%).

En el Distrito Federal la población supone en su mayoría que los extranjeros que 
vienen a México lo hacen huyendo de las condiciones de vida de su propio país (52%); 
en cambio los habitantes del resto del país opinan que vienen motivados por las 
oportunidades que ofrece México (54%).

El 55% se opone a una iniciativa que legalizara la situación migratoria de los 
indocumentados en México, lo que supone un cambio drástico respecto al estudio de 
Diciembre de 2007, donde el mismo porcentaje se manifestaba a favor de la 
iniciativa.

Hablar español, respetar las leyes mexicanas, pagar impuestos y votar en las 
elecciones son algunas de las características más importantes que debiera cumplir un 
inmigrante para integrarse en la sociedad mexicana; el aspecto religioso no es visto 
como primordial.



DIAGNÓSTICO ANALÍTICO

Casi una tercera parte de los mexicanos (29%) dice haber visitado los Estados Unidos, 
siendo este porcentaje más alto en el resto del país (30%) que en el Distrito Federal 
(20%); de ellos casi la mitad han vivido en este país.

Para los mexicanos la libertad política comparada entre México y Estados Unidos 
expresa contrariedades, pues para los habitantes de la capital mexicana es mejor en 
los Estados Unidos y para los habitantes de la provincia es mejor en México.

Los entrevistados manifiestan que la discriminación es un gran problema para los 
latinos que radican en Estados Unidos, y que se enfrentan tambié a otras situaciones 
como violación de sus derechos humanos, la sobreexplotación laboral y el abuso de las 
autoridades.

Aunque los mexicanos en caso de poder escoger preferirían vivir en México que en 
Estados Unidos (86% vs. 12%), el 29% ha considerado la posibilidad de ir a trabajar al 
vecino país del norte, aunque sólo el 13% estaría dispuesto a hacerlo sin autorización 
legal.

Pese a todo, la mayor parte de los entrevistados piensa que trabajando en Estados 
Unidos sus problemas económicos quedarían resueltos.

Interés en los Estados Unidos



En caso de vivir en la Unión Americana, la mayoría de los mexicanos manifiestan estar 
dispuestos a aprender inglés, a respetar sus leyes y a pagar los impuestos en el país; 
en cambio no cambiarían de religión, no irían a la guerra por los Estados Unidos ni 
tampoco renunciarían a la ciudadanía mexicana.

DIAGNÓSTICO ANALÍTICO

Trabajar en los Estados Unidos parece más difícil para los encuestados ahora en el 
mandato de Felipe Calderón que en el sexenio foxista.

El 53% opina que México estaría mejor si no tuviera fronteras con Estados Unidos, 
contra 31% que opina en sentido contrario.

La mayoría de los mexicanos piensa que el trato que reciben los migrantes es injusto 
(89%).

Política migratoria

Remesas y cercanía con los migrantes

54% de los entrevistados mencionan contar con algún miembro de su familia 
trabajando en los Estados Unidos (55% resto del país y 37% Distrito Federal). Sólo el 
24% ha visitado a alguno de sus familiares en aquel país.
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El principal medio de contacto con los familiares que viven en Estados Unidos es el 
teléfono (83%) y la frecuencia de dicho contacto más común es una o dos veces al 
mes. 

El 19% de aquellos que tienen familiares en Estados Unidos reciben dinero de éstos, 
aunque las cantidades de dinero que envían han disminuido en el último año.

Quienes reciben  remesas, las usan principalmente para satisfacer sus necesidades de 
alimentación, vestido, calzado y medicinas. Algunos más las utilizan para mejorar su 
vivienda y pagar deudas personales.

Medidas contra los migrantes aplicadas en Estados Unidos

La población mexicana se encuentra enterada respecto a las medidas contra los 
migrantes aplicadas en Estados Unidos, tales como las deportaciones masivas, las 
redadas en centros de trabajo, los procesos legales contra indocumentados, la 
contrucción del muro fronterizo y las inspecciones policiales para revisión de 
documentación migratoria.



El 60% de los entrevistados están enterados de las elcciones que se están llevando a 
cabo en el vecino país del norte. 58% piensa que los latinos con opción de votar lo 
haría por el candidato Barack Obama. Además creen que el aspirante demócrata 
apoyaría más una reforma migratoria (34%) que el aspirante republicano John McCain 
(7%).

El 62% piensa que sería más benéfico para México que Estados Unidos otorgue 
permisos de trabajo temporal para que los mexicanos puedan trabajar legalmente en 
ese país y regresen a México, a que Estados Unidos permita a todos los trabajadores 
indocumentados residir legalmente en ese país (23%).

Elecciones en Estados Unidos y acuerdo migratorio

DIAGNÓSTICO ANALÍTICO

Marchas de inmigrantes en Estados Unidos

El 72% de los mexicanos está enterado de las marchas realizadas por inmigrantes en 
tiempos recientes, estando el 66% a favor de las mismas. Pese a ello, la opinión se 
divide cuando se pregunta si estarían de acuerdo en que los inmigrantes 
centroamericanos que viven en México se manifestaran de la misma forma (45% de 
acuerdo y 43% en desacuerdo).



El 86% se encuentra enterado acerca del muro fronterizo que construye actualmente 
el gobierno de los Estados Unidos y el 81% piensa que este acto representa una 
agresión para México. Sin embargo, la mayoría de los mexicanos se muestra escéptico 
con esta medida antiinmigrante, pues solo el 21% opina que disminuirá la migración 
ilegal hacia Estados Unidos.

Muro fronterizo
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Efectos de la crisis económica en Estados Unidos

El 83% de los mexicanos conoce el tema de la crisis económica que afecta a Estados 
Unidos, y la mayoría cree que afectará a todos los sectores del país.

Los entrevistados piensan que la primera repercusión de esta crisis para México será la 
deportación masiva de indocumentados. Además señalanque sus efectos a mediano y 
largo plazo serán muy graves para el país (78%) y que la economía nacional no podría 
dar empleo a todos los connacionales deportados (75%).

El 21% de los entrevistados cree que le tomara al país entre uno y tres años 
recuperarse de esta crisis económica.



La llegada de inmigrantes provenientes de Centro y Sudamérica es vista por el 34% 
como un problema muy grave, el 39% la ve como  algo grave, 18% como poco grave y 
5% nada grave.

El 57% opina que estos inmigrantes no contribuyen al desarrollo del país y 29% opina 
en sentido contrario.

El 55% de los mexicanos indica que estos inmigrantes deben tener la oportunidad de 
vivir legalmente en el país y poder convertirse en ciudadanos mexicanos, contra 33% 
que no está de acuerdo con esta medida.

Los inmigrantes de Centro y Sudamérica son discriminados según el 50% de la 
población mexicana, 40% opina que no son discriminados.

Se percibe que estos inmigrantes buscan quedarse permanente en México (45%), en 
lugar de venir por unos cuantos años (43%).

Para controlar los flujos migratorios de Centro y Sudamérica los encuestados piensan 
que lo mejor sería establecer programas de trabajo temporal.

Inmigración ilegal de Centro y Sudamérica

DIAGNÓSTICO ANALÍTICO



De acuerdo con los entrevistados, el 14% ha visto que en sus comunidades viven 
muchos extranjeros, 32% algunos, 14% sólo unos cuantos, 12% casi ninguno y 20% 
nadie. La percepción sobre la cantidad de extranjeros que viven en sus pueblos o 
ciudades es mayor en el Distrito Federal.

Centroamérica y Estados Unidos rivalizan como primer punto de origen de los 
extranjeros que viven en México (28% y 24%, respectivamente). En el Distrito Federal 
se percibe un mayor número de centroamericanos que de estadunidenses (38% 
vs.13%), aunque en el resto del país se encuentra más balanceado (26% vs. 25%).

El 13% manifiesta que él mismo o algun miembro de su familia ha perdido una 
oportunidad de trabajo ante un competidor extranjero, y el 14% afirma convivir en su 
lugar de trabajo con personas originarias de otro país.

Experiencia y percepción personal de la migración

DIAGNÓSTICO ANALÍTICO



DIAGNÓSTICO ANALÍTICO

Seguridad en fronteras

La mayoría de los mexicanos piensa que es poco o nada seguro vivir cerca de la 
frontera con Estados Unidos (83%)). Consideran a su vez, que el narcotráfico (41%) y el 
crimen organizado (25%) son los principales problemas en la frontera norte.

Creen además que la frontera con Guatemala y Belice tampoco es segura (68%), 
aunque esta última frontera sea más segura que la de México con Estados Unidos.



EVALUACIÓN DE AUTORIDADES



Nota: Suma 100%  agregando “No sabe” y “No contesta”.
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Nacional
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Octubre 2008
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Resto del país
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25%
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70%

71%

57%

39%

37%

Desaprueba mucho          Desaprueba poco           Aprueba algo        Aprueba mucho

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



82%

12%

2%

3%
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Algo

Me da igual

Poco

Nada

No sabe

No contesta
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17%
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ORGULLO NACIONAL

En términos generales, ¿Qué tan orgulloso está usted de ser mexicano?

Nacional
Diciembre 2007

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

92%

7%

95%

2%

92%

7%

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



ACTITUD HACIA LOS EXTRANJEROS

¿Con cuál de las siguientes frases está usted más de acuerdo? 

38%
40%

38%
40%

17%

24%

17%

24%

34%

18%

28%

17%

10%

17%
15%

18%

1% 1% 2% 1%

Nacional Nacional DF Resto del país

En México viven demasiados extranjeros

En México viven menos extranjeros de los que debería de haber

En México vive la cantidad adecuada de extranjeros

No sabe

No contesta

Diciembre 2007 Octubre 2008 Octubre 2008Octubre 2008

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



ACTITUD HACIA LOS EXTRANJEROS

En su opinión, ¿las personas de otros países que vienen a vivir a México, 
benefician o perjudican al país?

38%

45%

17%

0%

32%

49%

16%

3%

38%

45%

16%

1%

46%

40%

13%

1%

Nacional
Diciembre 2007

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

Benefician al país

Perjudican al país

No sabe

No contesta

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



En su opinión, ¿la llegada de personas de otros países a México, representa una amenaza a las 
costumbres y tradiciones nacionales, o fortalecen a la sociedad mexicana?

50% 48%
43%

49%

36% 36% 36% 36%

13% 14%
18%

14%

1% 2% 3% 1%

Nacional Nacional DF Resto del país

Representan una amenaza a las costumbres y tradiciones nacionales

Fortalecen a la sociedad mexicana

No sabe

No contesta

Diciembre 2007 Octubre 2008 Octubre 2008Octubre 2008

ACTITUD HACIA LOS EXTRANJEROS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



44%
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10%

1%

Lo fortalece ya que aportan sus 
conocimientos y fuerza de trabajo

Lo debilita  ya que vienen a quitarle 
trabajo a los mexicanos

No sabe

No contesta

En su opinión, ¿la llegada de personas de otros países a México, fortalece al país debido a que aportan 
sus conocimientos y fuerza de trabajo, o lo debilita, porque vienen a quitarle trabajo a los mexicanos? 

Nacional
Diciembre 2007

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

37%

48%

14%

1%

32%

53%

12%

3%

38%

47%

14%

1%

ACTITUD HACIA LOS EXTRANJEROS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



En su opinión, ¿la llegada de personas de otros países a México ayuda a la economía porque 
trabajan con salarios bajos, o la perjudica a la economía porque hacen que bajen los salarios?

33%

26%
29%

26%

55%
58%

55%
58%

11%
15% 13%

16%

1% 1% 3%
0%

Nacional Nacional DF Resto del país

Ayuda a la economía porque trabajan con salarios bajos
Perjudica a la economía porque hacen que bajen los salarios
No sabe
No contesta

Diciembre 2007 Octubre 2008 Octubre 2008Octubre 2008

ACTITUD HACIA LOS EXTRANJEROS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



En su opinión, ¿la mayoría de las personas de otros países que viven en México han venido 
principalmente para huir de las condiciones de vida en su propio país o para aprovechar las 

oportunidades que ofrece México?

Diciembre 2007

Octubre 2008

Octubre 2008

Octubre 2008

43%

39%

52%

37%

51%

52%

38%

54%

5%

9%

10%

9%

1%
Nacional

Nacional

DF

Resto del país

Para huir de las condiciones de vida de su país
Para aprovechar las oportunidades que ofrece México
No sabe
No contesta

ACTITUD HACIA LOS EXTRANJEROS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



Nota: Suma 100%  agregando “No sabe” y “No contesta”.
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De las siguientes afirmaciones, dígame que tan de acuerdo o en desacuerdo está con cada una de ellas (...)
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Cuando hay escasez de trabajos, los
patrones deben dar prioridad a los 

mexicanos sobre los extranjeros

El gobierno mexicano debería incentivar 
que un mayor número de extranjeros 

venga a vivir a nuestro país.

Las personas de centro y Sudamérica que 
están de forma ilegal en México 

benefician a la economía, pues ofrecen 
mano de obra barata 

Cualquier persona de otro país que venga 
legalmente a México tiene el derecho de 

quedarse permanentemente y 
convertirse en ciudadano mexicano.

Cualquier extranjero tiene derecho de 
venir a trabajar a México, pero después 

de un tiempo debe regresar a su país. 
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Muy en desacuerdo         En desacuerdo       De acuerdo        Muy de acuerdo

ACTITUD HACIA LOS EXTRANJEROS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



54

¿Usted estaría a favor o en contra de una iniciativa de ley que permitiera a los inmigrantes 
indocumentados legalizar su permanencia en México?
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38%
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  A favor          En contra        No sabe           No contesta
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ACTITUD HACIA LOS EXTRANJEROS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



Nota: Suma 100%  agregando “No sabe” y “No contesta”.
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Para que una persona de otro país se integre a la sociedad mexicana ¿Qué tan importante cree que 
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Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008
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¿Usted estaría a favor o en contra de que el gobierno promueva que un mayor número de 
extranjeros venga a vivir a México?

34%

60%

5%
1%

  A favor          En contra        No sabe           No contesta
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Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



En su opinión, ¿la presencia de inmigrantes ilegales en México es un problema más o menos 
grave que en los Estados Unidos?

ACTITUD HACIA LOS EXTRANJEROS
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Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



INTERÉS EN LOS ESTADOS UNIDOS



¿Usted ha visitado los Estados Unidos?
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Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008
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Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



¿Usted ha vivido en los Estados Unidos?
(Sólo aquellos que han visitado los Estados Unidos)

PERMANENCIA EN LOS ESTADOS UNIDOS
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Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



En general, ¿usted diría que el nivel de libertad política es mejor en los Estados Unidos que en México, 
es la misma libertad política o es mejor en México que en los Estados Unidos?

29%

39%

28%

21%

28%

21%

34%

21%

35%

15%
11%

15%

1% 1% 1%

Nacional / Oct 08 DF / Oct 08 Resto del país / Oct 08

Es mejor en los Estados Unidos que en México

Es la misma

Es mejor en México que en los Estados Unidos

No sabe

No contesta

PERCEPCIÓN SOBRE LOS ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008
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En general, ¿usted diría que el nivel de libertad política es mejor en los Estados Unidos que en México, 
es la misma libertad política o es mejor en México que en los Estados Unidos?

PERCEPCIÓN SOBRE LOS ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



PERCEPCIÓN SOBRE LOS ESTADOS UNIDOS

En general, para que los latinoamericanos tengan éxito en los Estados Unidos, ¿usted cree que la 
discriminación es un gran problema, es un problema menor o no es un problema?
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Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008
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Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008

En general, para que los latinoamericanos tengan éxito en los Estados Unidos, ¿usted cree que la 
discriminación es un gran problema, es un problema menor o no es un problema?



 En general, ¿cuáles cree usted que son los principales problemas que deben enfrentar los 
latinoamericanos para tener éxito en los Estados Unidos? 
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Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



¿Si usted pudiera escoger dónde vivir, dónde lo haría: en Estados Unidos o en México? 
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¿Usted ha considerado o no ir a trabajar a Estados Unidos en los próximos años? 
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Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



¿Qué tan probable es que usted se decida a ir a trabajar a los Estados Unidos (...)?
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Si en estos momentos, usted tuviera la manera y oportunidad de irse a vivir a los Estados Unidos, ¿se iría? 
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Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



¿Estaría usted dispuesto a irse a trabajar y vivir a los Estados Unidos sin 
autorización legal (visa)? 
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Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



¿Contrataría o no a un pollero?
(Sólo aquellos que estarían dispuestos a irse a los Estados Unidos sin autorización legal)
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Si usted decidiera ir a los Estados Unidos, ¿le gustaría regresar o se iría a vivir para siempre?
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Pensando en sus parientes y amigos, ¿cree usted que les interesaría irse legalmente a trabajar a los 
Estados Unidos mediante un programa de trabajo temporal a condición de regresar después de unos años? 
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Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



Y usted, ¿estaría dispuesto a irse a los Estados Unidos mediante un programa de trabajo de este tipo? 
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Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



Si se fuera a trabajar a los Estados Unidos, ¿qué tanto cree usted que se resolverían sus problemas 
económicos: Mucho, algo, poco o nada? 

Oct 08

18% 19%
24% 28% 24% 28%

34%
41% 32%

34%

26%

35%

20%

20%

15%

16%

13%

16%

16%
9%

22% 12%

25%

11%

12% 11% 7% 10% 12% 10%

Nacional Nacional Nacional Nacional DF Resto del país

Mucho  Algo Poco Nada Ns / Nc

Nov 03 Oct 08Oct 08Dic 07Feb 05

INTERÉS EN LOS ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008
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Con lo que usted sabe o ha oído, ¿ir a trabajar a los Estados Unidos es más fácil o más difícil ahora con 
el gobierno de Felipe Calderón que con los anteriores gobiernos? 
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Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008
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Con lo que usted sabe o ha oído, ¿ir a trabajar a los Estados Unidos es más fácil o más difícil ahora con 
el gobierno de Felipe Calderón que con los anteriores gobiernos? 

Vicente Fox Felipe Calderón

POLÍTICA MIGRATORIA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



¿Usted considera que es peligroso o seguro cruzar la frontera cuando no se tiene visa?
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En su opinión, ¿México estaría mejor o peor, si no tuviera fronteras con Estados Unidos?
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En su opinión, ¿México estaría mejor o peor, si no tuviera fronteras con Estados Unidos?

FRONTERA MÉXICO-ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008
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En su opinión, ¿el trato que reciben los migrantes mexicanos que viven de forma ilegal en los 
Estados Unidos es justo o injusto? 

5%93%
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Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



¿Usted cree que los mexicanos que trabajan en los Estados Unidos mandan la mayor parte de su 
dinero a México o gastan la mayor parte de su dinero en ese país?  
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Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



En su opinión, ¿la permanencia de mexicanos ilegales en los Estados Unidos beneficia a la economía de 
ese país, la perjudica, o no tiene ningún impacto sobre ella?
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Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008
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Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



En su opinión, ¿la mayoría de los mexicanos que viven en Estados Unidos se han ido principalmente para 
huir de las condiciones de vida en México o para aprovechar las oportunidades que Estados Unidos ofrece?
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Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



REMESAS Y CERCANÍA CON LOS MIGRANTES



¿Podría decirme si algún miembro de su familia se encuentra viviendo o trabajando en los Estados Unidos?

REMESAS Y CERCANÍA CON LOS MIGRANTES
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Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



¿Qué parentesco tiene usted con esa persona? 
Sólo aquellos que tienen algún miembro viviendo o trabajando en  Estados Unidos

PARENTESCO CON LOS MIGRANTES

6%

32%

19%

18%

15%

1%

9%

0%

Padre / Madre

Hermano/a

Tío/a

Primo/a

Hijo/a

Abuelo/a

Amigo/a-Otro

Ns / Nc

1%

27%

23%

27%

8%

1%

12%

1%

5%

36%

18%

14%

14%

0%

12%

1%

5%

31%

21%

13%

7%

1%

15%

7%

5%

37%

18%

14%

14%

0%

12%

0%

Nacional
Diciembre 2007

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

Nacional
Febrero 2005

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



¿Ha viajado a los Estados Unidos para visitar a sus familiares que viven en aquel país?
Sólo aquellos que tienen algún miembro viviendo o trabajando en  Estados Unidos

Sí
24%

No
75%

No contesta
1%

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

Sí
13%

No
83%

No sabe
4%

Sí
24%

No
75%

No sabe
1%

CERCANÍA CON LOS MIGRANTES

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



Normalmente, ¿como se mantiene en contacto con esta persona: por carta, por teléfono o por Internet?
Sólo aquellos que tienen algún miembro viviendo o trabajando en  Estados Unidos

4%

82%

3%

1%

10%

0%

0%

Carta

Teléfono

Internet

Otro

No tiene contacto

No sabe

No contesta

2%

83%

1%

1%

13%

0%

0%

5%

71%

8%

2%

11%

0%

3%

2%

84%

0%

1%

13%

0%

0%

Nacional
Diciembre 2007

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

CERCANÍA CON LOS MIGRANTES

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



¿Con qué frecuencia está usted en contacto con esta persona? 
Sólo aquellos que tienen algún miembro viviendo o trabajando en  Estados Unidos

9%

22%

34%

16%

8%

8%

0%

3%

Más de una vez por semana

Una vez a la semana

Una o dos veces al mes

Una o dos veces cada tres meses

Una vez cada seis meses

Una vez al año

No sabe

No contesta

5%

21%

33%

17%

10%

11%

1%

2%

9%

13%

32%

14%

15%

12%

1%

4%

5%

22%

32%

18%

9%

11%

1%

2%

Nacional
Diciembre 2007

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

CERCANÍA CON LOS MIGRANTES

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008
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¿Recibe usted habitualmente alguna cantidad de dinero, ya sea en giros, en efectivo, o en 
cualquier otra forma, de las personas que viven en Estados Unidos?

Sólo aquellos que tienen algún miembro viviendo o trabajando en  Estados Unidos

24%

76%

Sí         No         No sabe          No contesta

19%

81%

14%

80% 1%
5%

19%

81%

Nacional
Diciembre 2007

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

REMESAS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



¿La cantidad de dinero que usted recibe de las personas que viven en Estados Unidos, ¿ha aumentado, 
ha disminuido o ha permanecido igual en el último año?

Sólo aquellos que tienen algún miembro viviendo o trabajando en  Estados Unidos que le envía remesas

Ha aumentado

Ha disminuído

Ha permanecido igual

No sabe 

No contesta

2%

62%

35%

0%

1%

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

9%

41%

45%

5%

0%

2%

62%

35%

0%

1%

REMESAS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



En su opinión, ¿el costo que le cobra la empresa o institución a la persona que le manda dinero de Estados 
Unidos es muy alto, alto, bajo o muy bajo?

Sólo aquellos que tienen algún miembro viviendo o trabajando en  Estados Unidos que le envía remesas

12%

22%

36%

21%
24%

37%

27%

37%
35%

6%
9%

6%

0%

4%

0%

5%

11%

6%
9%

6%

17%

24%

18%

24%

1% 1% 1% 1%

Nacional / Dic 07 Nacional / Oct 08 DF / Oct 08 Resto del país / Oct 08

Muy alto     Alto      Bajo Muy bajo Es lo justo No sabe No contesta

COSTO POR ENVÍO DE REMESAS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



3%

71%

9%

11%

0%

5%

1%

Muy bien

Bien

Regular

Mal

Muy mal

No sabe 

No contesta

¿Como calificaría el servicio que le ofrece la empresa o institución donde usted habitualmente cobra el 
dinero que le mandan de Estados Unidos?

Sólo aquellos que tienen algún miembro viviendo o trabajando en  Estados Unidos que le envía remesas

2%

50%

20%

9%

9%

8%

2%

5%

50%

10%

25%

10%

0%

0%

2%

50%

19%

8%

10%

8%

3%

Nacional
Diciembre 2007

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

SERVICIO DE ENVÍO DE REMESAS

74%

11%

52%

18%

55%

35%

52%

18%

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



45%

70%

75%

15%

13%

70%

74%

32%

62%

66%

71%

64%

42%

54%

26%

20%

85%

87%

26%

23%

67%

32%

24%

22%

31%

56%

%

73%

62%

68%

14%

23%

82%

67%

38%

77%

80%

63%

72%

44%

26%

37%

31%

85%

69%

16%

31%

61%

22%

15%

36%

25%

54%

%

29%

71%

73%

5%

14%

81%

64%

5%

62%

57%

43%

38%

24%

71%

29%

23%

95%

77%

14%

23%

86%

33%

29%

52%

48%

71%

%

75%

62%

68%

14%

27%

82%

67%

40%

77%

82%

64%

74%

44%

24%

37%

31%

84%

69%

17%

32%

59%

21%

14%

35%

24%

54%

%

El dinero que usted recibe de Estados Unidos le ha permitido o no (…):
Sólo aquellos que tienen algún miembro viviendo o trabajando en  Estados Unidos que le envía remesas

Ahorrar para el futuro

Apoyar económicamente en las 
festividades de su comunidad

Ayudar a mejorar las instalaciones de 
su comunidad (iglesia, parques, canchas, etc)

Comprar más alimentos, medicinas
 para usted y su familia

Comprar más ropa y calzado
 para usted y su familia   

Conseguir un mejor trabajo

Dejar de trabajar

Mejorar su vivienda

Poner un negocio propio

Pagar la renta de su casa

Pagar mensualmente cuotas de la casa propia

Pagar colegiatura

Pagar deudas personales

Nacional
Diciembre 2007

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

  No            Sí             

UTILIDAD DE LAS REMESAS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008
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¿Recibe usted ayuda en especie u otro tipo de ayuda no monetaria de las personas que 
viven en Estados Unidos?

Sólo aquellos que tienen algún miembro viviendo o trabajando en  Estados Unidos que le envía remesas

12%

87% 1%

Sí         No         No sabe          No contesta

22%

74%

1%
3%

12%

77%

2%

9%

23%

73%

1%
3%

Nacional
Diciembre 2007

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

AYUDA DE LOS MIGRANTES MEXICANOS EN ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



MEDIDAS CONTRA LOS MIGRANTES EN ESTADOS UNIDOS



67

66

64

80

65

33

34

35

19

34

De las siguientes medidas que se aplican en los Estados Unidos para controlar la migración 
indocumentada, ¿dígame cuáles conoce o ha escuchado?

Deportaciones masivas

Redadas en centros de trabajo

Procesos legales contra 
indocumentados

Construcción de un muro en la frontera

Inspecciones policiales para revisión de 
documentación migratoria

Nota: Suma 100%  agregando “No sabe” y”No contesta”.
  No  conoce          Sí  conoce         

72

68

66

84

66

25

30

31

15

31

66

65

64

80

65

34

34

35

20

35

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

MEDIDAS CONTRA LOS MIGRANTES EN ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



Frente a las medidas legales anti-inmigrantes y los abusos contra los mexicanos indocumentados en 
los Estados Unidos, ¿qué calificación le daría al papel del gobierno mexicano en la protección de 

migrantes, en donde 5 es muy bien y 1 es muy mal?

31% 27% 23%
10%

2%

Muy mal 2 3 4 Muy bien

32%
19%

26%
15%

4%

Muy mal 2 3 4 Muy bien

31% 28%
22%

10%
2%

Muy mal 2 3 4 Muy bien

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

Nota: Suma 100%  agregando “No sabe” y”No contesta”.

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008

Promedio: 2.2

Promedio: 2.4

Promedio: 2.2

MEDIDAS CONTRA LOS MIGRANTES EN ESTADOS UNIDOS



ELECCIONES EN ESTADOS UNIDOS Y REFORMA 
MIGRATORIA



¿Usted se ha enterado o no de las elecciones que se están efectuando en Estados Unidos?

Sí
60%

No
39%

No sabe
1%

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

Sí
61%

No
37%

No sabe
2% Sí

60%

No
40%

ELECCIONES EN ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



Nota: Suma 100%  agregando “No sabe” y”No contesta”.

52

32 34

46

39

47

65 64

51

60

Febrero 2008 Febrero 2008 Junio 2008 Septiembre 2008 Octubre 2008

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

Sí No

Encuesta 
TELEFÓNICA 

2008

Encuesta 
en VIVIENDA 

ELECCIONES EN ESTADOS UNIDOS

¿Usted se ha enterado o no de las elecciones que se están efectuando en Estados Unidos?

Encuesta 
en VIVIENDA 

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



En su opinión, ¿los latinos que si pueden votar en las elecciones de los Estados Unidos, preferirán votar 
por Barack Obama o por John McCain?

58% 57% 58%

5% 7% 5%

36% 34% 36%

1% 2% 1%

Nacional / Oct 08 DF / Oct 08 Resto del país / Oct 08

Barack Obama John McCain No sabe No contesta

ELECCIONES EN ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



¿Usted ha oído hablar o no de la posibilidad de lograr un acuerdo migratorio con Estados Unidos para 
mejorar las condiciones de los mexicanos indocumentados que viven en ese país?

59%
50%

60%

30%

34%

29%

11%
14%

11%
2%

Nacional / Oct 08 DF / Oct 08 Resto del país / Oct 08

Sí ha oído hablar No ha oído hablar No sabe No contesta

ACUERDO MIGRATORIO

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



Algunas personas creen que el gobierno de México ha hecho lo suficiente para lograr un acuerdo migratorio 
con Estados Unidos; otras personas creen que el gobierno de México no ha hecho lo suficiente para lograr 

un acuerdo migratorio con Estados Unidos. En su opinión, ¿el gobierno mexicano ha hecho o no lo 
suficiente para lograr un acuerdo migratorio con Estados Unidos?

Sí  ha hecho lo suficiente           No ha hecho lo suficiente           No sabe           No contesta

28%

54%

17%

1%

16%

63%

20%

1%

30%

53% 17%

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

ACUERDO MIGRATORIO

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



En su opinión, ¿quién de los candidatos a la presidencia de los Estados Unidos apoyaría más una reforma 
migratoria para mejorar las condiciones de las personas  indocumentadas que viven en Estados Unidos: 

Barack Obama o John McCain?

34%

32%

35%

7%

6%

8%

5%

5%

5%

8%

24%

6%

45%

32%

46%

1%

1%

0%

Nacional / Oct 08

DF / Oct 08

Resto del país / Oct 08

Barack Obama John McCain Los dos Ninguno No sabe No contesta

ACUERDO MIGRATORIO

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



Y, ¿con quiénes podrían esperarse mejores condiciones para que México negocie un acuerdo migratorio en 
el Congreso de los Estados Unidos: con los republicanos o con los demócratas?

17%

9%

18%

20%

22%

20%

5%

10%

4%

10%

27%

8%

47%

30%

49%

1%

2%

1%

Nacional / Oct 08

DF / Oct 08

Resto del país / Oct 08

Con los republicanos Con los demócratas Con los dos Con ninguno No sabe No contesta

ACUERDO MIGRATORIO

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



21%

18%

16%

20%

24%

1%

Una vez que terminen las elecciones en Estados Unidos, ¿usted considera que (…)?

20%

17%

17%

20%

25%

1%

Será más probable un acuerdo migratorio
con Estados Unidos

Será menos probable un acuerdo migratorio 
Estados Unidos

Los Estados Unidos no están dispuestos a 
llegar a ningún acuerdo migratorio

A los Estados Unidos no les conviene llegar a 
un acuerdo migratorio con México

No sabe

No contesta

12%

16%

22%

25%

24%

1%

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

ACUERDO MIGRATORIO

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



En su opinión, ¿cuál de las siguientes acciones cree que sería más benéfica para México? 

Que Estados Unidos permita a todos los 
trabajadores indocumentados residir 

legalmente en ese país

Que Estados Unidos otorgue permisos de 
trabajo temporal para que los mexicanos 
puedan trabajar legalmente en ese país 

y regresen a México

No sabe

No contesta

23%

62%

13%

2%

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

14%

67%

17%

2%

24%

62%

13%

1%

ACUERDO MIGRATORIO

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



MARCHAS



¿Usted ha oído hablar o no de las marchas que realizaron inmigrantes en Estados Unidos?

75%

25%

Sí         No         No sabe          No contesta

72%

27%

1%

66%

33%

1%

73%

26%

1%

Nacional
Diciembre 2007

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

MARCHAS DE INMIGRANTES EN ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo en que los inmigrantes realicen estas marchas en Estados Unidos?

18%

24%

27%

24%

70%

66%

61%

67%

Nacional / Dic 07

Nacional / Oct 08

DF / Oct 08

Resto del país / Oct 08

%

En desacuerdo De acuerdo

MARCHAS DE INMIGRANTES EN ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



Si los inmigrantes centroamericanos que viven en México se manifestaran de la misma forma, 
¿estaría usted de acuerdo o en desacuerdo?

54%
45%

39%
45%

31%
43%

44%
43%

13% 11%
15%

11%
2% 1% 2% 1%

Nacional / Dic 07 Nacional / Oct 08 DF / Oct 08 Resto del país / Oct 08

De acuerdo Desacuerdo No sabe No contesta

MARCHAS DE INMIGRANTES EN ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



MURO FRONTERIZO
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¿Usted está enterado o no de que el gobierno de los Estados Unidos mandó construir un 
muro en la frontera con México para frenar la migración ilegal?

90%

9%

1%

Sí         No         No sabe          No contesta

86%

13%

1%

84%

14%

2%

87%

13%

Nacional
Diciembre 2007

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

CONSTRUCCIÓN DEL MURO FRONTERIZO

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



En su opinión ¿la construcción de ese muro representa o no una agresión de los Estados Unidos 
hacia México?

82% 81% 83% 81%

12% 14% 12% 14%

5% 4% 4% 4%
1% 1% 1% 1%

Nacional / Dic 07 Nacional / Oct 08 DF / Oct 08 Resto del país / Oct 08

Sí es una agresión No es una agresión No sabe No contesta

CONSTRUCCIÓN DEL MURO FRONTERIZO

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



En su opinión ¿la construcción de ese muro disminuirá o no la migración ilegal hacia los Estado Unidos?

23%

21%

20%

21%

71%

71%

72%

71%

6%

7%

7%

7%

0%

1%

1%

1%

Nacional / Dic 07

Nacional / Oct 08

DF / Oct 08

Resto del país / Oct 08

Sí la disminuirá No la disminuirá No sabe No contesta

CONSTRUCCIÓN DEL MURO FRONTERIZO

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



EFECTOS DE LA CRISIS ECONÓMICA EN 
ESTADOS UNIDOS



¿Usted se ha enterado o no de la crisis económica en Estados Unidos?

Sí
83%

No
17%

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

Sí
83%

No
15%

No sabe
1%

No contesta
1%

Sí
83%

No
17%

EFECTOS DE LA CRISIS EN ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



74%

65%

62%

76%

19%

20%

23%

16%

2%

10%

9%

4%

5%

5%

6%

4%

80%

66%

63%

82%

15%

25%

22%

11%

1%

4%

10%

2%

4%

5%

5%

5%

74%

65%

62%

76%

20%

20%

23%

16%

2%

10%

9%

4%

4%

5%

6%

4%

El país

Los empresarios

El gobierno

A personas como usted

Mucho          Poco            Nada            No sabe / No contesta

¿Qué tanto cree usted que pueda afectar la crisis económica en Estados Unidos a (…)?

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

EFECTOS DE LA CRISIS EN ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



29%

24%

20%

10%

13%

4%

0%

Como consecuencia de la crisis económica por la que está pasando Estados Unidos, ¿cuál cree que 
sea la primera repercusión para México?

28%

23%

20%

10%

13%

5%

1%

La deportación masiva de migrantes
mexicanos indocumentados

El regreso voluntario de trabajadores 
indocumentados hacia México

La pérdida generalizada de empleos de los 
mexicanos que viven en Estados Unidos 

La pérdida generalizada de empleos de los 
mexicanos que viven en México

La suspensión o disminución de envío de 
dinero y remesas a México

No sabe

No contesta

14%
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14%
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11%

3%
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Resto del país
Octubre 2008

EFECTOS DE LA CRISIS EN ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



¿Cuál de las siguientes frases se acerca más a su forma de pensar? 

La economía mexicana es muy fuerte y 
la crisis económica en los Estados Unidos 

no tendrá ningún efecto en México

Los efectos a mediano y largo plazo de 
la crisis económica en Estados Unidos 

afectarán a México de forma muy grave

No sabe

No contesta

12%

78%

9%

1%
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Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

9%

73%

17%

1%

12%

79%

9%

0%

EFECTOS DE LA CRISIS EN ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



Si la crisis económica en Estados Unidos obligara a este país a realizar deportaciones de migrantes 
mexicanos indocumentados, ¿usted cree que (…)? 

El gobierno mexicano está en 
condiciones de brindar oportunidades 

laborales a los trabajadores deportados 
de los Estados Unidos

La economía nacional no podría dar 
empleo a todos los mexicanos 

deportados de los Estados Unidos

No sabe

No contesta
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75%

8%

1%

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008
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74%

13%

2%

17%
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7%

1%

EFECTOS DE LA CRISIS EN ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



6%

25%

21%

13%

12%

21%

2%

8%

21%

15%

13%

7%

35%

1%

En menos de un año

Entre uno y tres años

Entre tres y seis años

En seis años ó más

Nunca

No sabe

No contesta

¿En cuánto tiempo cree usted que México podrá superar los efectos de la crisis 
económica en Estados Unidos? 

9%

21%

14%

13%

6%

37%

0%

Nacional
Octubre 2008

DF
Octubre 2008

Resto del país
Octubre 2008

EFECTOS DE LA CRISIS EN ESTADOS UNIDOS

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



CENTRO Y SUDAMÉRICA



35%

39%

18%

5%

3%

0%

En su opinión ¿la llegada de inmigrantes ilegales de Centro y Sudamérica a México es un problema muy 
grave, algo grave, poco grave o nada grave?

29%

35%

26%

5%

4%

1%

Muy grave

Algo grave

Poco grave 

Nada grave

No sabe

No contesta

34%

39%

18%
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4%
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INMIGRACIÓN ILEGAL DE CENTRO Y SUDAMÉRICA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



Nota: Suma 100%  agregando “No sabe” y “No contesta”.
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De las siguientes afirmaciones, dígame que tan de acuerdo o en desacuerdo está con cada una de ellas (...)
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28%
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31%

La llegada de inmigrantes ilegales de
Centro y Sudamérica a México, es un 

problema grave porque está
llegando la gente poco deseable al país

Los inmigrantes ilegales de Centro y 
Sudamérica  que vienen a México se 

quedan con trabajos que deberían ser 
para los mexicanos

La inmigración ilegal de Centro y 
Sudamérica  hacia México es peligrosa y 

mucha gente ha muerto o sufrido 
tratando de cruzar la frontera

Darle servicios de salud y educación a los 
inmigrantes ilegales de Centro y 

Sudamérica cuesta mucho dinero a los 
ciudadanos mexicanos

La inmigración ilegal de Centro y 
Sudamérica aumenta los problemas de 

seguridad
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34%
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29%

22%

74%

59%

71%
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30%

41%

34%

36%

35%

62%

52%

58%

56%

57%

75%

60%

73%

62%

73%

19%

33%

22%

29%

21%

Muy en desacuerdo         En desacuerdo       De acuerdo        Muy de acuerdo

INMIGRACIÓN ILEGAL DE CENTRO Y SUDAMÉRICA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



Desde su punto de vista ¿los inmigrantes de Centro y Sudamérica que viven en México 
contribuyen o no al desarrollo del país?

40%

29%

29%

29%

46%

57%

53%

58%

13%

14%

17%

13%

1%

0%

1%

0%

Nacional / Dic 07

Nacional / Oct 08

DF / Oct 08

Resto del país / Oct 08

Sí contribuyen No contribuyen No sabe No contesta

INMIGRACIÓN ILEGAL DE CENTRO Y SUDAMÉRICA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



¿Usted estaría a favor o en contra de que a los inmigrantes ilegales de Centro y Sudamérica 
se les diera un permiso para trabajar legalmente unos años en México, pero que al cabo de un 

tiempo regresaran a su país?

63%

30%

6%
1%

  A favor          En contra        No sabe           No contesta

46%

46%

7%

1%

41%

44%
11%

4%

47%

46%

6%

1%
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INMIGRACIÓN ILEGAL DE CENTRO Y SUDAMÉRICA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



En su opinión ¿todos los inmigrantes de Centro y Sudamérica deben tener la oportunidad o no de vivir 
legalmente en el país y poder convertirse en ciudadanos mexicanos?

59%
55%

58%
55%

32% 33%

24%

35%

8%
11%

16%

10%

1% 1% 2%
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Sí deben tener la oportunidad No deben tener la oportunidad No sabe No contesta

INMIGRACIÓN ILEGAL DE CENTRO Y SUDAMÉRICA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



Desde su punto de vista ¿los inmigrantes de Centro y Sudamérica son discriminados o no en México?

49% 50%
58%

49%

38% 40%
31%

41%

12% 10% 10% 10%
1% 1%
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Sí son discriminados No son discriminados No sabe No contesta

INMIGRACIÓN ILEGAL DE CENTRO Y SUDAMÉRICA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



En su opinión, ¿los inmigrantes de Centro y Sudamérica que vienen a México, lo hacen con la intención 
de permanecer sólo unos cuantos años, o buscan quedarse permanentemente en el país?

37%

43%

38%

44%

50%

45%

43%
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11%

16%
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INMIGRACIÓN ILEGAL DE CENTRO Y SUDAMÉRICA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



En su opinión ¿los inmigrantes de Centro y Sudamérica pagan la cantidad o 
no de impuestos  que les corresponde?

16%

57%

27%

0%

12%

70%

16%
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15%

58%

26%

1%

20%

61%

18%
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INMIGRACIÓN ILEGAL DE CENTRO Y SUDAMÉRICA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



12%

47%

24%

9%

7%

1%

Ante los flujos migratorios de personas no documentadas de origen centroamericano en nuestro país, 
¿con cual medida de las que aparecen en esta tarjeta estaría de acuerdo?

11%

47%

23%

10%

8%

1%

Construir un muro en la frontera sur de
nuestro país

Establecer programas de trabajadores 
temporales

Facilitarles el paso hacia los Estados Unidos

Deportarlos a su país de origen 

No sabe

No contesta
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Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



Respecto a la situación laboral de los migrantes en nuestro país, ¿cual de las siguientes afirmaciones 
se aproxima más a lo que usted piensa? 

Los migrantes indocumentados 
centroamericanos son explotados 

laboralmente en México

Los migrantes indocumentados 
centroamericanos, gozan de los mismos 
derechos laborales y de seguridad social 

que los trabajadores mexicanos

Los migrantes centroamericanos 
indocumentados no deben tener 

derechos laborales

No sabe

No contesta
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INMIGRACIÓN ILEGAL DE CENTRO Y SUDAMÉRICA

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008
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¿Usted cree que los migrantes de Centro y Sudamérica son más, menos o igual de (…)  que los mexicanos?
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INMIGRACIÓN ILEGAL DE CENTRO Y SUDAMÉRICA
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EXPERIENCIA Y PERCEPCIÓN PERSONAL
 DE LA MIGRACIÓN



Desde su punto de vista ¿cuántas personas, provenientes de otros países viven en su pueblo o ciudad (...)?
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EXPERIENCIA Y PERCEPCIÓN PERSONAL SOBRE LA MIGRACIÓN
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1%

25% 26%
12%

3% 9%
2%

21%

1%

Canadá
Estados Unidos

Centroamérica
Sudamérica

Europa
Asia

Otro
No sabe

No contesta

3%
13%

38%

12%
3% 4% 7%

20%

0%

Canadá
Estados Unidos

Centroamérica
Sudamérica

Europa
Asia

Otro
No sabe

No contesta

1%

24% 28%
12%

3% 8% 3%

20%

1%

Canadá
Estados Unidos

Centroamérica
Sudamérica

Europa
Asia

Otro
No sabe

No contesta

2%

23% 27%

6% 3% 5% 7%

25%

2%

Canadá
Estados Unidos

Centroamérica
Sudamérica

Europa
Asia

Otro
No sabe

No contesta

¿De qué país diría usted que viene la mayor parte de los extranjeros que viven en México? 
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EXPERIENCIA Y PERCEPCIÓN PERSONAL SOBRE LA MIGRACIÓN
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¿Usted o algún miembro de su familia ha perdido una oportunidad de empleo en México, 
debido a que el puesto le fue otorgado a una persona proveniente de otro país?

Sí
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No sabe
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No contesta
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EXPERIENCIA Y PERCEPCIÓN PERSONAL SOBRE LA MIGRACIÓN

Nacional
Diciembre 2007

Sí
6%

No
83%

No sabe
10%

No contesta
1%
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¿Usted convive constantemente en su trabajo con personas provenientes de otro país?
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EXPERIENCIA Y PERCEPCIÓN PERSONAL SOBRE LA MIGRACIÓN
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SEGURIDAD EN FRONTERAS
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9%

38%

47%

4%
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 En su opinión, ¿qué tan seguro o inseguro es vivir cerca de la frontera con Estados Unidos (...)? 

6%

17%

28%
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Muy seguro
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SEGURIDAD EN LAS FRONTERAS DE MÉXICO

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008



¿Cuál es el problema más importante por el cual usted considera insegura la frontera con Estados Unidos? 
Sólo aquellos que consideran que vivir en la frontera con Estado Unidos es poco o nada seguro

Narcotráfico
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Migración

Crimen organizado

Prostitución, vicios y juegos

No sabe

No contesta
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En su opinión, ¿qué tan seguro o inseguro es vivir cerca de la frontera con Guatemala y Belice?
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En su opinión, ¿qué frontera es la más insegura: la de México con los Estados Unidos o la de México con 
Guatemala y Belice?
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SEGURIDAD EN LAS FRONTERAS DE MÉXICO
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COMPOSICIÓN DE LA MUESTRA



COMPOSICIÓN DE LA MUESTRA
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COMPOSICIÓN DE LA MUESTRA

¿Además de la nacionalidad mexicana, 
tiene usted alguna otra nacionalidad?

Sí
100%

¿Tiene usted o no nacionalidad mexicana?

Fuente Parametría: Encuesta Nacional en vivienda / 1200 casos/ Error (+/-) 2.8% / Del 22 al 27 de octubre de 2008
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COMPOSICIÓN DE LA MUESTRA
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¿Hasta qué año estudió usted?
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COMPOSICIÓN DE LA MUESTRA
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Entre todas las personas que viven con usted, 
¿aproximadamente cuánto ganan al mes?
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¿Cuál es su estado civil? 
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COMPOSICIÓN DE LA MUESTRA
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42
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1
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Sí 

No

No trabaja

No sabe

No contesta

%
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En su empleo actual, ¿cuenta con seguridad social como servicios de salud, pensión o fondo de jubilación? 
Nos referimos a la que se obtiene por trabajar, no la que tiene derecho por ser familiar de algún empleado
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El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública lo invita a visitarnos 
en nuestra dirección electrónica http://www.diputados.gob.mx/cesop/




